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TRACCIA ESERCITAZIONE 1  
 

A. Si redigano le seguenti scritture nel libro mastro e nel libro giornale. 
 

 Data 
operazione 

Descrizione operazione 

1)  
17-9 Il signor Rossi costituisce l’impresa individuale “Rossi attrezzature” conferendo capitale 

proprio 10.000 € in contanti a titolo di capitale proprio 

2)  18-9 Pagato in contanti canone di locazione per 1.000 

3)  
20-9 Ricevuta fattura relativa ad acquisto di attrezzature varie per 4.200, IVA ordinaria, 

regolamento immediato in contanti 

4)  22-9 Versate disponibilità liquide in conto corrente bancario per 1.000 

5)  
25-9 Ricevuta fattura di acquisto materie prime per 1.000, IVA ordinaria, regolamento differito a 

30 gg tramite bonifico bancario  

6)  
15-10 Emessa fattura di vendita di prodotti per 1.800, IVA ordinaria, regolamento differito a 30 gg 

tramite banca 

7)  
15-10 Ricevuta nota di variazione relativa a materie restituite per un valore pari a 200 poiché non 

conformi all’ordine. 

8)  15-11 Concesso abbuono pari a 96 relativo a credito in scadenza regolarmente riscosso  

9)  16-11 Liquidata e versata IVA periodica 

 
 

B. Dopo aver redatto le scritture, si completi lo schema che segue utilizzando TUTTI i conti accesi nel Libro 

Mastro 

Intestazione del conto Descrizione analitica delle variazioni accolte 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

C. Si proceda quindi all’inserimento delle voci nei prospetti del reddito e del patrimonio 


